TTPOATTAITOYMENA TA " AYKEIOY - BAZIKH QEQPIA KAI AZKHZEIZ

1. TAYTOTHTEZ
EkTOC amd Ti¢ KAAOOIKEG , BupnBeiTe Kupiwg Ti¢ dUo TTAPAKATW :

a®-p’= (a —b)(a2 +ap +l52) a+pd= (a +b)(02 —ap +[52) , AAAG Kal TNV yevikéTnTA:

a’ —p'= (a —b)(av‘l +a"Pp+aPpi+..+ap’? +[bv‘1), apeR, veN.

2. ATTOAYTEXZ TIMEZX (opiopoi - oxéoeic - ouunepdopara)

—-a, av a<0

, lalP=a®* , -lalcadal.
a av a>0

i. IoxUouv: Ialz{

ii. Emionc: |apleal-Ipl, :%:=|§|,

2Tnv TeAeutaia oxéon, Ta ioov iIoxUouv av ol a,p cival eTepdéonuol R opdanyol.

amd |al-pllsla+pl<ial+[p].

iii. AkOpa, aAAdloupe mpdonua (6Aal) dmote BéAoupe: |al= —al,|la-PplEp-al

V. |x|+|yl=0=x=0 kar y=0. ZTo idl0 oupmépaopd KaTtaAfiyouge av :
|x|+]ylc0 A x*+y* =0, 8nAadh x=y =0.

vi. |[f(x)kae -a<f(x)<a, émou a>0.
vii. |[f(X)>0< f(x)>6 ” f(x)<-6.

3. PIZEX

) ’ ) , Vv ’ , , , ’
TTpogoxh aTnv TrepimTwan 6Tou éxoupe: \/A" . AV To K gival wePITTOC, TOTE To d eival amapdiThTd Hn

K
apVNTIKOC Kdil PTIOpOUE va To ypdyoude oTh Hopeh : v/ d" = av, ve N*.

AV TO K €ivail dpTioC, TOTE dev MPETTEl ATTAPAITNTA TO d vda €ival HeydAUTEPOC H igo¢ Tou Undevog, omoTe
d1akpivoupe 800 TTEPITTTWOEIC, TPOKEIUEVOU va PydAoupe Th pila amod To cuPoAiouo:

K

(—a)V, av a<0
a = . levikd, YTopEiTe va XpNOILOTIOIEITE TIC YVWOTEC 1810TNTEC , AAAd Kail TIC
v

a’, av a=0

dUo TTIo TrEpiEpYEG:

X/%H\K/a Kai V\"/aT":(/a_" v a-x/E:\V/aV-[b yia kd@e a,p>0, v,ke N,
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4. TPITQONOMETPIA

30° | 45° | 60° 0° [ 90° | 180° | 270°
nw | 1| ~2 |3 w0l 1] o] -1
2 2 2
w|1l] O -1 0
ow| V3 | 2 | 1 2
Ne N2 2 ep |O] - | O -
2 2 2
e | V3| 1 |3 op | -| 0| - 0
3
i. BaoIkéC TPIYWVOUETPIKEG TAUTOTNTEG:
n ouv
WX+ 0WVX =1, €0X = EX- ggx = X eox-opx =1, 1+€0°X = ———, 1+ 097X = —
ouvx NUX ouvx nu-x

ii. TOmo1 aBpoioparoc - diagopdc (moTé dev E€peig) Kal amoTeTpaywviopoU - ditAdaiou Té§ou (TTou Tipémel
omwodnmoTe va Eépeig!)

nu(a +p) = npaouvp + nupouva nu(a —p) = nuaouvp —nupouva
ouv(a +p) = ouvacuvp —nuanup ouv(a—p) = ouvaouvp + npanup

£Qa +€ gpa—¢
Etp(a+b):(p—(p[5 EQ(G—b)Zm—w

1-epacpp 1+ epaspph

2 2 2 2 2epd
nd2a = 2ngaocuva, ouv2a =ouv‘d—-nhda=2ouva-1=1-2ny‘a, ep2a-= 1 >
—ep‘a

X = 1- o;va Ui = 1+ ongx .

iii. AUOEIC TPIYWVOUETPIKWY € 10WosWV:

NUX =NUAd = X=2KT+d | X=2KT+T—d

OUVX =0uvd = X = 2KTT £ da

EPX =€0A N OPX =0Pd = X =KTT +d, OTOU K € Z.

, , Tt
TTpoooxh oTi¢ 2 mepImTWoeIC: NUX =0< X =K, ouvX=0< X=KT+ 3
iv. Avaywyh oto 1° TeTapTnuopio
OTav éxeic /2 A 31/2, aAAATeIC TPIYWVOUETPIKG, av EXEIC Tt R 2T, Tov aghveic id10. Tia To Tpdono,

KPIVEIC aTrd TO TETAPTNHOPIO O0TO oToio Ppiokeaal. TTapaBéTw pepikoUg TUTTOUS , 6X!I Yia TTamayaAia, aAAd
yia va pdBeTe Tov TPOTO KoITwvTag To 1° péAog, va pmopeite va «PydAeTe» To 2° kKai 6x1 va To BuunBeiTe.

NU(TT —X) = NUX, ouv(Tt —X) = —ouvX, €Q(TT+X)=EepX, o@(Tr —X) = —0PX
ouv(Tt + x) = —ouvx, NH(—X)=-NHX, €P(—X)=—-€pX, o9(—Xx) =—09X, aAd ouv(—X) = ouvx

m
nu(E —x)=o0uvx, ouv(m/2-x)=nux, ep(m/2+x)=—-0px, op(m/2-x)=-ecpx

31 31 31
ouv(3m/ 2+ X) = npx, nu(7 —X) = —0UVX, scp(7 - X) = —09X, ocp(7 +X) = —€0X
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5. EKOETIKEZ - AOTAPIOMIKEZ

i f(x)=a*, a>0, a=1, f:R—(0,+x), f yvhoia ab€ouca av a>1, yhoia ¢Bivouca av 0<a<L.

i. f(x)=Inx, f:(O,+oo)—>R, f yvAgia avfouaa, In1=0, Ine =1, Ine " = "™ = kqr

Inx +Iny =In(xy), Inx—Iny=In(x/y), Inx*=klnx.

IT. EEIZOTEIX
i. AesutepopdOuieg e€iowoeig

PpVA

ax’ +px+v=0—> A=p*—4ay, yia A>0 eivai: x,, = >

ax’ +p =0. Abvoupe w¢ Tpo¢ X°, Th @épvoupe otn popeh X =6 Kai epodoov O >0,
TOTE xzi\/é.

ii. E€lowoeic 3° kai avw Ppadpou.
TTapayovTomoloUpe Kal HETATPETOUKE ThV TTApdoTacoh O€ YIVOUEVO TTapayovTwy éwg deUTepou Pabuol A
kdvoupe oxnua Horner.

Z. ANIZOTIKEZ ZXEZEIZ - ANIZQSEI>

i. ZTa dUo PéAN Hiag aviowong, UTTopoUe va TpodBEéooupe R va agaipédoupe Tov idio apiBuod xwpic va
aAa€oupe Th 9opd, TmopoUpe emiong va moAAamAacidooups A va diaipéooupe He Tov id1o BeTIkO apiOpo,
eTiong Xwpic va aAAd§oupe Tn @opd. Av opwc diaipéooupe N ToAAaTAagidooupe He Tov id10 dpvnTIKO
ap1Bud, mpémer va ahAdoupe Th popd. Me aUppoAa:

Av a>p, 10Te a+y>p+y, a-y>p-y, Kkai egpoéoov y>0, 1oxVel OTI

p p

a . . a
ay >py kai —>—, egvw, av y<0, civar ay <py kai —<—.
Y Y Y VY

ii. MeTall Twy peAwv dUo aviowoewy, o KApId TEpITTWON dev ETMITPETETAI h Ad@aipeoh Kai h didipean.
EmitpémeTal , epdoov HIAGUE Yid OHOIOGTPOYES AVIOWOEIG, N TTPdaOeaon KaTd HEAN Kai - pe TV TpoUTdOeon
OTI 0Aa Ta PéAN eival OeTIKEC TTOOOTNTEC - 0 TTOAAATTAACIAOUOC KATA HEAN. ZUPPOAIKG:

Av a>p kai y>0 16Te a+vy>p+0 Kai, epéoov a,p,y,d OeTikoi, a-y>p-d

’ ’ ’ ’, ’ 1 1
IoxUouv emiong o1 oxéoeic: Av a,p opoéonuol, TOTE a<b<:>—>5 Kal
a

ii. av a,p BeTikoi Kal v QUOIKOG, a<p < a’ <p'.
TéAog, av v TePITTOC, TOTE a<p < a’' <P’ via kdOe a,pe R.
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iv. TTpoooxnh oo e€fic: Av X >1, TOoTE X' > X, evw, av 0<x <1 1oxvel o1 X' < X.

v. Tia va Aoooupe aviowon 2% paBuou, BuudpacTe TIC TPEIC TTEPITITWOEIG:

- Av A<O, To Tpiwvupo Siathpei aTaBepd mpdonpo, idio pe Tou d. OéTE K amtdvThon oTnv aviowaon eivai
Tw¢ 10xXVel yia KABe X TpaypaTiké R TTw¢ €ivar aduvarn.

- Av A=0, To TpIluvulo Ypd@eTal O HOPPHA TAUTOTNTAC, OTTIOTE gival (Kx + /\)2 > 0 via k@B x.

- Av A0 A Ppoupe 300 pilec (ue Kovd TtapdyovTa, did@opd TETPAYWVWY A «UATI») TOTE TIPIV ATTAVTACOUNE
oThv aviowaon, eTIAXVOUUE TTIVaKdKI, OTToU yid TIHEC Tou X HeTall Twy pi{Wwv To TpIWVULO ival ETEpOGNHO
TOU d Kdl ojoanHo Tou a tavToU aAAoU.

H. ANIZ Q> ET> FINOMENO - TTHAIKO

AX) L g AKX T(X)

MIAdpe yia aviowaoeig ThG HOPPAG —— >
B(x) B(x) A(x)
i. TiaTnv Hopoh:
Alx) >0 < {A(X)'B(X) g 0. Epdoov T1a A(x), B(x) civar péxpr deutépou pabpou,
B(x) B(x)=0

@TIAXVOUHE TIVAKAKI Kal CUUTTANPWYVOUUE Td Tpoonud. Av eivar peyaAUtepou Padpou
TTapayovTomoloUde R Kdvoupe Horner yia va peilwwgoupe To Paduo.

ii. Tia Tnv gopoh:

AX) . Tx)  AX)_T(x)
B(X) AKX B(X) AX)
E(x)
Z(x)

AXKHIEIX

> 0. Kdvoupe opwvupa, otoTe TO PEPVOUHE OThH

Hopeh >0 Kkai akoAouBoUpe TNV TPWTN TEPITTTWAN.

1. Na peTatpéyeTe o€ YIVOUEVO TIC TTAPAKATW TTAPACTATEIC:
a. 8x*-27 = b. x*-8= c. X’-64= d 27x°+y°® =
e.(2x-1)" ~16x° = f. (3x+2) —(@x -1 =

Amtavthoeic: a. (2x—3)-(4x° +6x+9) P. (xX* —2)(x* +2x* +4) v. (x-4)(x* +4x +16)

3. B +Y)(9x* —=3xy +Yy?) & (2x—1-4x)(2x —1+4x) =(-1-2x)(6x —1)
oT. Bx+2-2x+1)(Bx+2+2x-1)=(x+3)(5x +1)
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2. Na oupumAnpwaeTe pe TIC KATAAANAEC TTapaoTdoeIC ToV TTivaka TTou akoAouBki:
Apyikh YvluyAc Telka

3. Na AUoeTe TiI¢ TapakdTw €§10WOEIC-AVIOWOEIG

o |2x-3|=1 b.|2x-3|=2| x+1]| c.|1-4x|=x+2
d |[1-2x]<3 e. |3-x=2 f.|3x+2|g x+2]
1 1 ,
ax=2, x=1 b.x=Z c.x=1,x=—g d -1<x<2 e x<1Ai x>5 f -1<x<0

4. Na AUoETE TIC TTAPAKATW AVIOWOEIG:

o x2-2x+5>0 b. xX*-2x+5<0 c.x*+4x>0 d x?-3x<0
e.2x-4x*<0 f.x*-4x+4<0 g.4x* +12x+9>0 h.x*+4>0
i.x?-x-2<0 k.4x*-9>0 . x*-7<0 m12-x2<0

ATavTicelc: a. xe R b. adlvarn c. x € (—o,-4]U[0,+x) d. x€[0,3]

e. XE(—oo,O]u[%,+oo) f. adlvatn q. XGR—{g} h.xegR
i xe(-12) k. XE(—w,—g]u[g,+oo) L xe(NTN7)  m. (o0,—243]U[243, +0)

5. Na Ppeite TIC TINEC TOU A, WOTE 01 TTAPAKATW AVIOWOEIC va 1aXUoUV Yid KABe a Tpaylariko apiOuo:

0.0 ~(a+2)x+a<0 (Axi ac(-n-2) b x-(3a-2)x+(a-1) >0 (An:ae(%,l))

6. Na oupTAnpwoeTe TIC TTAPAKATW 100TNTEG:

. m,t(3n—oc)= B. GUV(%—(}LJ: Y. g(pEg+(XJ:
0. G(p(x —57:) = E. m{oc —g) = C. GUV(OL —371:) =

Amavthicelg: a. nuo B.—nua  v. —cpa d. oy & —ovva L. —ovva
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7. Av 10xXUouv ol ox€aeig:

2<x<3 xou 1<y <4, Bpeite petall mowwv aplBpwy PBpickoviorl ot TOPOCTACELS :

2 4 12
.3x-2 b. x* —y? c.10-x d=+— Yy -=
a Y Y Y x+y Y =5
Anavifcelg: a. —2<3x-2y<7 b. -12<x*-y*<8 ¢.-2<10-xy<38
d2.2,% 5 e.—5<y2—g<12
3 X vy X
8. Na AUoeTe TI¢ TApakdTW AVICWOEIG:
3 _ 2 _ _
X 7X-2|-620 b, X 3x 6s0 C.2x 1<2x+3
(x+1) x*-8 x+2 x-1

Anavifceig: a. X € (-o,-3]uU[1,2] b. x e (—0,-2]u(2,3] c. xe (—2,—%) U (1,+00)

9. Na AuBoUv o1 TTapakdTw TPIYWVOHETPIKEG £EI0WOEIC:

a nu2x =0 (xzﬂ) p. owX =0 (X = 2kT + M) y. ep3x =1 (x:K—n+1)
2 2 3 12
KTT T 1 T
6. 2 = 2 = — — . 2 = —— — + —
nu2x = ouv2x (X > +8) €. OUV2X =~ (X =km 3)
KTT TT \/5 T, 21
. nu3x = —ouv3 S RALL L . NE2X = —— = KTl — — = =
oT. nu3x = —ouv3x (X 3 12) ¢. nu2x 5 (X =k s N X K1T+3)
n. np°x —3nux+2=0 (x=Kn+g) 0. nu3x = —ouvx (x=mr—% A x=%+%n)
10. Na AUoeTe TI¢ TTapakdTw opddeg e§ioWoswy - aviowoewy:
x*—|x|-2=0 x*—|x|-2<0 x}-7x+6=0
a { e*-e*-2=0 b.{ e*-e*-2>0 c. {n*x-7Inx+6=0
In®x-Ilnx-2=0 In®x-Inx-2>0 e —-7e*+6=0
x*-7x+6<0 (x-2)Y+2|x-2|=0 (x-2)+2|x-2]<0
d n*x-7Inx+6<0 e. { (e"-1)+2|e*-1]=0 f. { (e*-1)°+2|e*-1]>0
e -7e*+62>0 (Inx+2)*-2|Inx+2|=0 (Inx+2)*-2|Inx+2|<0

ATIavTAOEIG:

a|xl=2ex=%2, ex:2<:>x:ln2,x:1 h x=e® b. xe[-2,2], xe[In2, +x), xe(O, 1)u(e2,+oo)
e e
c. Xx=-3 A x=1H x=2, x:i3 A x=e h x=e?>, x=0AQ x=In2
e

d. xe(—0,-3)u(l2), x<(0, é] ule,e?’], x e(-xo,0]ulln2,+x)

4

e.x:2,x:0,x:i2r'\x:1r’\ x:i f.X=2,X€R*,X€[i4,1]
e e e
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11. Na AUoeTe TIC TapakdTW aviowaoeig:

: 22"—_130 ATtavr.: XE(—OO,—].)U[E,Z)
X" —X-2 2
L X3 S0 Amavr: xe(-3,1) U (2, +0)
X°—3X+2
y. ><2—4 >-1 Amavr.: X e (—o0,-2]u(0,1) U[2,+)
X° — X
2_ J—
3. "2—"1220 ATIVT.: X & (~0,~1) U (=1,1) U[2,+0)
x —
: J"iso Amavt.: xe[-2,2)u(2,3)
X —5x+6

12. Av 1oxUouv o1 oxéoeig:

2<x<3 Kal 1<y<2, va Ppeite petall moiwv TipWv PpiokovTal ol TTOCOTNTEG :
a. -2x-y’> Am:(-5,2) p. g—g An:(—l,%) V. YP—x*+1 Am:(-7,5)
Y

13. Na AUoeTe TIC TTapakdTw aviowaoeig:

a 3<|1-2x|<5 (xe(-2,-1)u(2,3))
b.[x*-3x+1l<1 (x<[0,1]uU[2,3])

c. e¥t-e<0 (xe(-x,2))

d. In®(x=In2+1)+(e*-2)*<0 (x:InZ)

AXKHZETIY X TA TTEAIA OPIZMOY

Na ppcite Ta media opiopol TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV:

2
0 )= X2 g AN gy N oxi2
X2 +3x+2 X% — X Inx —1

d f(x)=vZ_In2x +fin(x=1) e f(x)=e*—3e*+2 f. f(x)=|n£i__xj

+1

g. f(x) = X2 —2x + N Ax + X h. f(x) = In(/Inx) i. f(x)=~+2-Inx e -3

X-2
3-Inx

J k. f(x) = \/ln2 x-Inx-2 | f(x)= \/l ::g | - \/| i?jl ATavTAoEIC:

J f(x) = In[
a.[2,+©) b.(-0,0)U(0,1) c.(0,e)u(e,+0) d.[2,e2/2] e.[0In2] f.(-1,3)
g. (—0,-4]U{0}U[2,+0) h.(1,+») i.[In3,e*] j.(2,e*) k.(0,1/e]u[e?,+x)

. [2,3) U (3,+x)

BaagiAng MmakoUpog www.bakouros.gr



